

# 服务企业“零距离”

## ——记古桑街道企业服务中心

■通讯员 黄辰

近年来,盱眙县古桑街道企业服务中心坚持以优化营商环境为基础,充分发挥专业特长,打通联系企业、服务企业的“最后一米”。

### 积极履职,专业服务“有温度”

“这些年我们对于本土产业研发投入的力度不小,为何本土企业研发成果转化能力一直上不去呢?”在古桑街道本土产业专业工作室室内,企业负责人提出问题和建议,街道企业服务中心负责人认真听取并记录。古桑街道本土产业专业工作室的接待簿上,记录着

本土产业工作者在生产经营中存在的大大小小的问题与建议。

“本土产业专业工作室是企业反映问题的新平台,能够面对面精准对接企业需求,及时处理企业反映的问题,把许多矛盾化解于无形,也能让政企关系更加融洽。”作为盱眙县人大代表本土产业专业工作室共建代表的一员,顾斌对此深有感触。

### 精准纾困,行动措施“有力度”

“雨下得太大了,路面上的雨水倒灌,而且厂房已经开始渗水了,能不能赶紧帮我们想想办法?”一天深夜,古桑街道企业服务中心值班室接到某企业打来的电话,对方在电话中语气急促。

“您别急!我马上帮您联系解决。”挂断电话后,街道企业服务中心值班人员立即与相关部门取得联系,不出20分钟,沙袋、抽水泵等应急物资运到该企业,解除了企业燃眉之急,最大程度上减少了企业损失。

除借助本土产业专业工作室平台服务企业外,街道企业服务中心还坚持定期深入本土产业企业开展交流座谈、安全生产培训、招商引资人员技能培训等活动,满腔热情地为企业服务,为盱眙营商环境改善贡献力量。

### 责任在肩,助企服务“有速度”

助企招工、助企办证、优化审批流程……古桑街道企业服务中心多次为

本土孵化器产业园内诸多企业解决异地办证、企业用工、企业生产运输等多项难题,持续推进营商环境向好发展。

古桑街道企业服务中心负责人认为,为企业纾困解难是事关地区民生建设、经济发展的重要工作。带着这样一份责任和信念,中心全力为企业服务、为企业营造良好的营商环境。

服务企业无止境,亲商助企永远在路上。“我们为企业所做的其实只是一些分内事。每当我看到企业负责人的眉头逐渐舒展、露出笑容时,我会有满满的成就感。以后,我们将为更多的企业纾困解难,为他们营造更加优质的营商环境。”顾斌坚定地说。



日前,举重世界冠军崔文华到盱眙县第二中学,为全校师生举行题为《我爱那划过青春的体育》事迹报告。图为该校学生代表向崔文华献花。

■通讯员 徐忠诚 千伟伟

## 盱眙县财政局加强法治财政建设

■通讯员 王淳

本报讯 今年以来,盱眙县财政局不断深化财税改革、规范财政管理,多措并举推进法治财政建设,为实现财政健康平稳运行提供强有力法治保障。

狠抓普法教育,增强法治意识。该局党组将学习《习近平法治思想学习纲要》纳入党组中心组学习计划,定期系统学习党的二十以来习近平总书记法治工作的重要讲话和重要论述。

加强组织领导,强化法治建设。该局党组书记、局长切实履行法治法治建设第一责任人职责,将法治财政

工作纳入2023年度工作目标责任状并进行年度考核,将执法责任落实到人,层层分解、量化考核,使依法行政工作步入规范化、制度化的轨道。

优化营商环境,激发市场活力。该局领导班子成员带领党员干部多次深入企业走访,大力宣传财政惠企政策,确保政策及时落实,助力优化营商环境。

严格依法行政,规范执法工作。该局依法履行财政监督、社会管理等法定职责,严格遵守财政资金审核审批程序,加强重点领域财政资金监管,着力提高依法行政、依法理财的能力和水平,完善法律顾问制度,防范法律风险。

## 盱眙警方

### 盱眙警方举办“砺警讲堂”活动

■通讯员 陈承

本报讯 日前,盱眙县公安局举办“砺警讲堂”活动。“全国公安机

关成绩突出青年民警”贺百川、全市“十佳女警”李泽华、江苏“最美辅警”潘红上台宣讲,他们以身边人身边事教育启发身边人,受到听众欢迎。

### 盱眙县公安局开展“扫黄打非”集中行动

■通讯员 袁兆保 何清国

本报讯 连日来,盱眙县公安局开展“扫黄打非”集中行动,对城

区旅馆、KTV、洗浴等重点场所进行彻底清查,共检查场所67家,查处违规经营3家,抓获涉黄涉赌6人。

### 盱眙警方走进校园和社区宣传民法典

■通讯员 王萌萌

本报讯 日前,盱眙县公安局组织民警走进校园、社区,向学生和

群众散发宣传资料、讲解典型案例,宣传《中华人民共和国民法典》的重要意义及该法律实施对公民生活的影响,受到师生和群众一致好评。

### 盱眙县卫健委向老年人普及急救知识

■通讯员 卫健

本报讯 日前,盱眙县卫健委组织志愿者走进维桥社区,为老年人提供自救互救及急救知识技能培训。

急救步骤和操作手法,一一解答老年人提出的问题。

志愿者们采取理论宣讲与实际操作相结合的方式,详细讲解了老年人噎食、心动过速、中风、跌倒和晕厥等方面突发急救知识,并为大家演示

参与活动的老年人纷纷表示,回去后要向家人及朋友普及此次学到的急救知识,帮助更多需要帮助的人。

盱眙县卫健委负责人表示,将继续采取多种形式普及急救知识,在全县范围内营造“人人学急救、急救为人人”的浓厚氛围。

## 民法典宣传进茶场

■通讯员 钱成刚

5月25日下午,一场别开生面的普法宣传活动在盱眙县雨山茶场举行。

“你干什么,有空地我不能站吗?”“你插队还有理了啊!”“我就没素质,你少管我!”有人插队,有人出面制止,结果插队者向制止者施暴,致人颧骨骨折,经鉴定为轻伤二级,施暴者该承担什么样的法律责任?

“虽是常见的本应受道德谴责的问题,但已造成了人身伤害。一般达到轻伤一级、轻伤二级的话,处十年以下、三年以上有期徒刑。最轻的轻伤二级,然后轻伤一级,然后重伤二级、重伤一级。后果越重处罚越重。当然,积极赔偿,得到谅解,也可以法庭调解,不予起诉……”

茶场新制茶厂房会议室内,悬挂着长长的红底白字横幅:“国网淮安供电公司‘乡村振兴·法治同行’主题宣传暨第三个‘民法典宣传月’活动”,50多位茶农在现场聚精会神地听讲。

与常见的一人台上普法、若干群众台下听讲不同,来自淮阴师范学院政法学院的8名师生以话剧表演的形式演绎法律纠纷,而淮安新高的律师事务所律师的两名律师则进行专业普法。普法小短剧先后演了6个,涉及民间



借贷、离婚判决,遭到假冒伪劣食品侵权等,与日常生活息息相关。

“2021年,我连人带挖掘机帮人干活,结果打给我一张欠条,律师你看我这3720元钱还能要回来吗?”

互动环节,茶农们踊跃咨询。

“两家人打架,我去拉架,结果眼被人打青了怎么办?”

“可以参照插队人施暴案去考

虑。”

“我又打掉了他的牙呢?”一茶农的特殊一问,引起会议室内阵阵笑声,但人们很快又安静下来,听律师怎么说。

“各自承担各自的责任……”

活动15时开始,原计划16时20分结束,结果延长至16时40分。律师给大家留下了接受咨询的联系方式。

“以表演的方式,引人入胜,形象易懂,为群众喜闻乐见。”活动发起人兼组织者之一、国网盱眙县供电公司驻茶场第一书记杨海涛对当日的活动效果很满意。

会场外,供电志愿服务者走村串户,给更多的群众发放民法典、安全用电常识等宣传折页。

## 盱眙县教体系统两项工作现场会召开

■通讯员 王志强

本报讯 日前,盱眙县教体系统深化山爸山妈关爱留守儿童暨推进全国文明城市创建工作现场会在仇集中学举行。

会上,盱眙县委教育工委书记、县教体局局长谷文书就全系统文明实践和文明创建工作提出要求。在文明实践工作方面,他要求全系统务必提高思想认识,完善工作思路,狠抓工作落实,进一步深化志愿服务工作,擦亮“山爸山妈关爱留守儿童”项目品牌。在文明创建工作方面,他介绍了创建的形势,

指出全系统目前还存在一些问题,从“以争分夺秒的状态,紧抓快干;以扎实的有效的措施,狠抓落实;以责无旁贷的作风,压实责任”三个方面进一步明确全系统文明创建工作责任和要求。谷文书还传达了全市校园安全暨青少年心理健康工作会议精神。

盱眙县文明办副主任丁飞介绍了全县创建全国文明城市情况,指出了县教体系统在创建全国文明城市工作中的不足之处。就深化“山爸山妈关爱留守儿童”项目,他建议全县教体系统要

做好服务队伍,形成红烛矩阵;要深化拓展服务形式,用好线上平台;要深化拓展志愿服务,惠及更多服务对象。

会议由盱眙县教师发展中心副主任乔继宁主持。就落实本次会议精神和乔继宁要求全系统切实落实高位,充分认识两项工作的重要性;认真领会、注重思考,以科学的精神做好工作。

会上,铁佛幼儿园、维桥中心小学、仇集中学负责人就本校实施“山爸山妈关爱留守儿童”项目情况作了交流。

会前,与会人员观摩了仇集中学学生课间操、山娃社团活动和山娃文艺演出等。

盱眙县教体局主要负责人,县文明办及县教体局相关负责人,全县各中小学主要负责人、公办幼儿园园长和局相关科室(中心)负责人参加会议。

## 穆店镇港台侨企业检察工作室成立

■通讯员 徐洁 张瑞

本报讯 近年来,盱眙县穆店镇以优化企业服务为主线,以深化改革创新为动力,以全面依法行政为保障,以解决问题为导向,持续发力优化营商环境。为更好提高工作效率和服务水平,穆店镇政府与县人民检察院共同成立穆店镇港台侨企业检察工作室,加强对辖区内企业统战工作的指导与检察司

法保护,持续优化营商环境,助力企业健康发展。

日前,穆店镇港台侨企业检察工作室成立仪式举行,盱眙县委常委、统战部副部长陈劲松,县检察院提名检察长候选人潘凌云,部分在穆店镇的企业家代表、人大代表、政协委员等出席活动。

活动当天,县领导和企业家代表参观了台资企业江苏皇利刺绣有限公司。在随后召开的座谈会上,县检察院和穆店镇政府签署《合作共建协议

书》。陈劲松、潘凌云共同为穆店镇港台侨企业检察工作室揭牌。

“我们期待通过成立穆店镇港台侨企业检察工作室,建立检察机关、帮办单位和企业之间相互支持、长效合作的良性互动机制,健全涉企纠纷多元化化解机制,全面优化诉讼服务,密切关注企业发展过程中的司法需求,积极解决企业遇到的困难堵点,为辖区内企业营造一流法治环境,全力护航企业高质量发展。”穆店镇党委书记徐乃军说。

## 马坝法庭“点单式”送法进企业

■通讯员 费尤祥

本报讯 为坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进“枫桥式人民法庭”创建,进一步提升人民法庭服务社会、服务基层、参与社会治理的效能,日前,盱眙县人民法院马坝法庭法官李前明走进盱眙万盛汽车运输有限公司,开展“送法进企业”活动,为企业送建议、解难题、排风险。

近期,在审理一起交通事故责任纠纷案时,李前明发现万盛公司所有的车辆购买的“统筹险”存在风险隐患,该险种承保公司未进行工商登记,当发生交通事故时,一旦统筹企业不履行赔付义务,公司将面临严重的诉讼风险,可能承担较大责任,不利于公司健康、持续、稳定发展。为此,李前明专程到这家公司向负责人精准介绍相关法律知识。在一个小时“点单式”服务过程中,李前明全方位、多角度、深层次分析了“统筹险”的危害,并向该公司送司法建议。该公司负责人认为,法官送来的司法建议对公司的长远发展提供了精准的法治指引。

## 教育园地

### 盱眙县希望小学承办教研活动

■通讯员 王昆桦 滕招义

本报讯 盱眙县城南实验小学共同体暨江苏省黄爱勤网络名师工作室日前来到盱眙县希望小学,开展“立足双减 聚焦课堂 城乡共长”——希望小学行主题活动。

活动中,共同体的骨干教师们集中观摩听课。鲍集小学党总支书记朱则刚、穆店小学副校长叶科俊和盱眙县希望小学教师叶文平结合当下新课

标、新理念,分学科对课堂教学进行点评。盱眙县希望小学校长陈葆青结合自身课堂教学实际出发,立足新课标的大单元层面进行相关阐述,将本次活动引向新的深度。

正高级教师、盱眙县城南实验小学党总支书记黄爱勤对本次教研活动进行小结,肯定了老师们在执教活动中的突出表现,表示以后要关注常态课堂、聚焦有效教学,努力探寻一条切合实际、富有成效的课改之路。

### 马坝中心小学举行十岁成长礼仪式

■通讯员 王进

本报讯 日前,盱眙县马坝中心小学举行十岁成长礼仪式。

整个仪式分祝福篇、成长篇、感恩篇及梦想篇四个篇章。各班主任老师送上成长寄语,表达了对学生的殷切希望和美好祝愿;同学们向父母、老师献花,表示感谢。随后,同学们表演

了精心准备的舞蹈、朗诵、歌唱、花样跳绳等精彩纷呈的节目,为大家带来了一场美轮美奂的视听盛宴,赢得一阵阵热烈的掌声。最后,同学们在父母陪同下,一起走过红地毯和“成长门”。

“开展这样的活动可以让学生懂得感恩、学会独立,真正感受到成长的意义。”该校有关领导介绍。